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9. Gyakorlat

Processzek kozotti kommunikacio: szemaforok

Semaphore (up position)

Train can pass if semaphore is UP

]
Pass trigger ./

Semaphore (up position)

Never allow more than one trati on
this part of the track !!!

Létrehozott szemaforok listaja: ipcs -s
Megadott azonositoju szemafor torlése: ipcrm -s semid

Szemafor létrehozasa:

Erre a célra a semget rendszerhivas hasznalhato, ami valdjdban egy megadott darabszdmu szemafor
készletet hoz 1étre.

A fliggvény paraméterei: egy egyedi kulcs, hany elemii szemafor készletet kell 1étrehozni, illetve a
hozzaférési jogosulsagok.

A visszatérési értéke normal esetben a létrehozott szemafor készlet azonositoja, hiba esetén -1.

PL.: int semid = semget(19950914, 1, 00600 | IPC_CREAT),

Részletekért, 1asd: man semget

Szemafor kezelése:

A szemaforok kezelésére a semctl rendszerhivas hasznalhato, melynek segitségével informaciokat
kérdezhetiink le a szemaforokrdl, megsziintethetjiik azokat, stb.
A fiiggvény paraméterei: a szemafor készlet azonositdja, a szemafor készlet hanyadik elemére
vonatkozik a miivelet (nullds indexelés), a végrehajtandd miivelet, és egy tovabbi érték (lehet pl.:
struct semid_ds *, vagy int tipust), melynek felhasznalasa a megadott miivelettdl fiigg.
A megadhat6 miiveletek a kovetkezok:

e [PC _STAT: az lizenetsor adatait a megadott struktiraba masolja,

e [PC SET: a megadott struktiiran keresztiil modosithatok az tizenetsor adatai,

e [PC RMID: iizenetsor megsziintetése,

e SETVAL: a megadott indexen 1év6 szemafor értékének beallitdsa (mindegyikre: SETALL),
A visszatérési érték hiba esetén -1, egyébként 0.
PL.: int ret = semctl(semid, 0, SETVAL, 1);
Részletekért, 1asd: man semctl
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Szemafor értékének valtoztatasa:

A szemaforok értékének megvaltoztatisa a semop segitségével oldhatdé meg.
A fliggvény paraméterei: a szemafor készlet azonositoja, az elvégzendd miiveleteket reprezentalod
struct sembuf tipusu struktirakat tartalmazo tomb, illetve a tomb mérete.
A struktira a kdvetkezdképpen néz ki:
struct sembuf {
unsigned short sem_num; // hanyadik szemaforra vonatkozik a miivelet
short sem_op; // a végrehajtando miivelet: -1 = DOWN, 1 = UP
short sem_flg; // flag, értéke: 0, IPC_NOWAIT vagy SEM UNDO (vagy ezek kombindcioja)
}’.
A visszatérési értéke hiba esetén -1, egyébként 0.
PL.: int ret = semop(semid, up, 1);
Részletekért, 1asd: man semop
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Feladat 1:

Eddigi ismereteinket felhaszndlva irjunk programot, amelyben szemaforok segitségével holtpont
helyzetet alakitunk ki a sziil6 és a gyerek processz kozott.

Feladat 2:

Eddigi ismereteinket felhasznalva irjunk programot, amelyben 5 gyerek processz parhuzamosan
futva megprobalja tizszer egymas utan 1-10 a szamokat pipe-on keresztiil elkiildeni a sziilének, ami
ezeket kiolvassa és kiirja a képernydre. Szemaforok segitségével oldjuk meg, hogy az eredményben
a kiiraskor ne keveredjenek a szamok (pl.: 1,2, 3, 1,4, 2, 5,6, 3, 1, ...), hanem folyamatosan 1-10-
ig ismétlddjenek, keveredés nélkiil.



